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ПРЕДГОВОР	ПРВОМ	ИЗДАЊУ	

1. Није	 претерано	 рећи	 да	 је	 готово	 цео	 живот	 људи	 проткан	
облигацијама.	 Све	 што	 другима	 дајемо	 и	 од	 других	 добијамо	 има	 карактер	
некакве	„чинидбе“.	И	дајемо	што	смо	на	то	обавезни,	и	добијамо	стога	што	на	
то	 имамо	 право.	 Једном	 речју,	 стално	 смо	 у	 облигационом	 односу	 са	 неким.	
Тако	 је	 било	 скоро	 одувек,	 и	 тако	 ће	 остати	 још	 задуго.	 Наука	 која	 се	 бави	
облигационим	односима	веома	је	стара,	али	и	веома	млада	у	исто	време.	Стара	
је	јер	изучава	овештале	правне	институте,	млада	је	јер	јој	живот	додаје	стално	
и	нове	задатке.	А	кад	се	саберу	и	једни	и	други,	од	њих	израсте	читава	планина,	
пред	којом	се	сваки	појединац	осећа	нејаким.	

Изучавати	 облигационо	 право	 није	 лако	 баш	 због	 обиља	 материје	 коју	
обухвата.	 Из	 истих	 разлога,	 њега	 је	 тешко	 изложити	 и	 у	 уџбенику.	 Јер	 међу	
корице	уџбеника	нити	може	нити	треба	да	уђе	све	што	би	облигационо	право	
захтевало,	већ	само	оно	што	чини	његову	суштину.	Међутим,	пракса	показује	
да	немамо	чврстих	норми	о	томе	какав	и	колики	уџбеник	треба	да	буде,	већ	да	
све	 зависи	 од	 личне	 процене	 и	 одлуке	 аутора.	 Пишу	 се	 и	 сувише	 опширни	и	
сувише	кратки	уџбеници,	иако	им	је	сврха	иста.	Ова	неуједначеност	не	би	била	
достојна	 помена	 кад	 не	 би	 исходила	 у	 неједнаку	 обавештеност	 студената	
појединих	 факултета	 о	 истој	 правној	 дисциплини.	 Јер	 скоро	 сваки	 факултет	
има	и	свој	уџбеник.	

2. При	 таквом	 стању	 ствари	 мени	 се	 наметнуло	 питање	 који	 узор	
следити.	 Определио	 сам	 се	 за	 становиште	 да	 уџбеник	 не	 треба	 да	 буде	 ни	
сувише	 опширан	 ни	 сувише	 штур.	 Ако	 је	 намењен	 првенствено	 студентима,	
његов	 обим	 мора	 бити	 подешен	 њиховим	 потребама	 и	 могућностима	
разумевања.	Преопширан	уџбеник	застрашује	и	дезоријентише	младе	читаоце	
јер	их	 чини	неспособним	да	 одвоје	 главно	од	 споредног,	 да	 сагледају	целину	
састављену	од	делова	који	су	међусобно	чврсто	повезани.	Једном	речју,	они	се	
изгубе	у	мору	података	па	не	виде	оно	што	би	требало	да	виде.	С	друге	стране,	
штур	уџбеник	не	пружа	студенту	довољно	потребних	информација	теоријске	
природе	и	не	подстиче	га	на	размишљање.	Читајући	га	студент	стиче	утисак	да	
су	 правна	 правила	 некакве	 догме	 у	 које	 нико	 не	 сумња.	 Обе	 ове	 врсте	
недостатака	 могу,	 чини	 ми	 се,	 бити	 избегнуте	 само	 у	 уџбенику	 средње	
величине,	 под	 условом	 да	 је	 у	њему	 постигнут	 склад	 између	 обухватности	 и	
дубине.	То	је	био	мој	циљ,	а	да	ли	сам	и	у	којој	мери	успео	да	му	се	приближим	‐	
казаће	читаоци.	



	

	

3. Трудио	 сам	 се	 да	материју	 излажем	 обичним	 речима	 које	 су	 свакоме	
разумљиве,	сматрајући	да	језик	не	квари	науку,	већ	наука	језик.	У	правничком	
умењу,	о	коме	је	овде	реч,	има	много	суве	логике,	која	се	претвара	у	још	сувља	
надмудривања.	Таква	сувопарна	материја	нема	много	изгледа	да	веже	за	себе	
пажњу	читаоца,	 а	 камоли	да	му	приања	 за	душу	и	остаје	 у	памћењу.	Да	 би	 је	
учинио	иоле	примамљивом,	настојао	сам,	колико	сам	год	могао,	да	је	освежим	
живим	 језиком.	 Водио	 сам	 рачуна	 о	 томе	 да	 поред	 одушевљења	 за	 властити	
духовни	живот	треба	имати	и	одушевљење	за	оне	које	писац	жели	научити	да	
духовно	живе.	

4.	Овај	уџбеник	намењен	је	студентима	Правног	факултета	у	Крагујевцу	и	
Правног	 факултета	 у	 Нишу.	 У	 извесној	 мери,	 он	 може	 бити	 од	 помоћи	 и	
дипломираним	 правницима,	 при	њиховом	 практичном	 и	 теоријском	 раду	 на	
појединим	питањима	облигационог	права.	Аутор	не	очекује	од	својих	читалаца	
да	се	задовоље	свим	његовим	казивањима,	већ	и	да	му	укажу	на	његове	грешке,	
којих	 сигурно	 има.	 Потреба	 студената	 да	 добију	 што	 пре	 уџбеник	 за	
припремање	 испита	 терала	 ме	 је	 да	 пожурим.	 У	 тој	 журби	 није	 било	 могуће	
сагледати	до	краја	свако	правно	правило	из	ЗОО	и	утврдити	његову	теоријску	
подлогу.	Надам	се	да	ћу	то	учинити	у	доцнијим	издањима.	

Писац	

ПРЕДГОВОР	ДЕВЕТОМ	ИЗДАЊУ	

Девето	издање	овог	уџбеника	разликује	се	само	донекле	од	претходног	
издања.	 Разлика	 међу	 њима	 условљена	 је	 новим	 законским	 прописима	
Републике	Србије,	који	су	у	међувремену	донети.	Ти	прописи	изискивали	су	да	
се	 одговарајући	 делови	 уџбеника	 прилагоде	 њима,	 чак	 и	 кад	 се	 битно	 не	
разликују	од	старих	прописа.	Такав	је	особито	случај	са	одељцима	који	се	тичу	
обавезног	 осигурања	 од	 оговорности	 за	 штету	 од	 опасних	 ствари,	
одговорности	 за	 штету	 од	 производа	 са	 недостатком	 и	 о	 одговорности	 за	
штету	 од	 дивљих	животиња.	Мање	 промене	извршене	 су	 и	 у	 тачкама	 које	 се	
односе	на	оверу	потписа	у	уговорима	о	промету	непокретности	и	на	законско	
средство	 плаћања	 у	 Србији.	 Сем	 тога,	 настојао	 сам	 да	 појасним	 одељак	 о	
тумачењу	 уговора,	 али	 и	 да	 узмем	 у	 обзир	 извршене	 последње	 промене	
немачког	 Грађанског	 законика,	 на	 чије	 сам	 се	одредбе	позивао	 у	претходном	
издању.	

Београд,	маја	месеца	2014.	

	 	 	 	 	 	 	 	 Аутор	 	
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